



中铁二十局召开落实中国铁建

全面“过紧日子”指导意见暨“两费”压降推进会

西安讯(韩展展)5月7日,中铁二十局在西安召开落实中国铁建全面“过紧日子”指导意见暨“两费”压降推进会。中铁二十局副总经理、总会计师、总法律顾问马晓辉主持会议并讲话。

会上,财务资金部汇报了落实中国铁建全面“过紧日子”指导意见的分工方案,中铁二十局相关单位汇报了一季度“两费”预算执行情况及下一步管控措施,与会人员围绕“过紧日子”暨“两费”压降工作分别进行了发言。

本次会议以“现场+视频”形式召开。中铁二十局各部室负责人、西安片区部分单位总会计师在主场参加会议,所属各单位相关人员在分会场参会。

执行中国铁建党委“廉洁从业十条禁令”结合起来,强化厉行节约的思想自觉、行动自觉,助力企业实现高质量发展。

会上,财务资金部汇报了落实中国铁建全面“过紧日子”指导意见的分工方案,中铁二十局相关单位汇报了一季度“两费”预算执行情况及下一步管控措施,与会人员围绕“过紧日子”暨“两费”压降工作分别进行了发言。

本次会议以“现场+视频”形式召开。中铁二十局各部室负责人、西安片区部分单位总会计师在主场参加会议,所属各单位相关人员在分会场参会。

中铁二十局召开总部改革动员会

西安讯(韩展展)5月11日下午,中铁二十局在西安召开总部改革动员会。中铁二十局党委书记、副总经理苗文怀出席会议并讲话。

苗文怀强调,中国铁建发展正在“逆水行舟”,已全面开启“不进则退”的深化改革,中铁二十局要对标走在前列的企业看“怎么改”;要对中国铁建的行动,从制度体系、人员结构、经营机制、考核机制、发展思路、管理流程、监督体系等方面全力推进改革;要正视企业发展的不足和差距,抓重点、补短板、强弱项,提高机构运行效率、治理水平和核心竞争力。

苗文怀指出,改革深化提升行动是“国之所需”,是习近平总书记亲自部署的又一次改革,是新形势下迫切需要推动的又一次行动,是全方位提升核心竞争力的又一次契机,每名企业员工必须从思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致。

苗文怀强调,中国铁建发展正在“逆水行舟”,已全面开启“不进则退”的深化改革,中铁二十局要对标走在前列的企业看“怎么改”;要对中国铁建的行动,从制度体系、人员结构、经营机制、考核机制、发展思路、管理流程、监督体系等方面全力推进改革;要正视企业发展的不足和差距,抓重点、补短板、强弱项,提高机构运行效率、治理水平和核心竞争力。

苗文怀指出,改革深化提升行动是“国之所需”,是习近平总书记亲自部署的又一次改革,是新形势下迫切需要推动的又一次行动,是全方位提升核心竞争力的又一次契机,每名企业员工必须从思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致。

苗文怀要求,中铁二十局新一轮改革“改则必深”,企业全员要提高思想认识,强化制度执行,增强政治担当,按照相关要求积极准备、正确面对,守纪律、讲规矩,维护中铁二十局党委选人用人的公平

性、合理性,坚定改革信心,全力开创改革发展新局面,确保改革取得预期成效,为中铁二十局实现高质量发展作出新的贡献。

李胜义在总结时强调,全体干部职工要提高政治站位,正确认识总部改革的重要意义;要加强宣传引导,准确把握总部改革的重点措施;要坚持统筹协调,稳妥推进总部改革各项工作,确保改革工作高效有序推进、企业生产经营正常开展。

会议还宣读了中铁二十局总部职能部门人员竞聘方案。中铁二十局总经理助理级领导,总部各部室全体人员参会。

西安讯(谢建辉 张文 高广玉)近日,中国建筑金属结构协会公布了第十六届“中国钢结构金奖”(第一批)获奖项目名单,中铁二十局承建、参建的3项工程榜上有名,分别为芜申线溧阳城区段航道整治工程、兰州中川国际机场三期扩建工程航站楼工程(一标段)、站前综合交通中心、广阳岛国际会议中心EPC工程。

中国钢结构金奖是我国钢结构工程领域的最高质量奖,标志着获奖工程质量达到业界领先水平。

芜申线溧阳城区段航道整治工程总里程约9.5公里,包含10座主线桥梁,中铁建通公司承建了3座桥梁建设任务。其中,昆仑桥是芜申线溧阳城区段航道整治工程中最大体量的钢结构桥梁,大桥全长471米,主桥跨径90米。

面对吊装区域作业面狭窄、单次吊装重量大、工序转换复杂、航道通航作业时间短等困难,建设者积极探索内河航道钢结构桥梁吊装关键技术,成功在施工中应用大跨度钢结构施工线形监控量测技术、空间异形钢结构定位拼接技术等多个工艺工法。项目采用的“岸边拼装+分幅整体吊装”新工艺,单次过用河道仅约4小时,大大减少了对运河航道通行的影响,在我国内河航道桥梁建设中属首次应用。项目于2024年1月1日建成通车,进一步保障和发挥了芜申运河的整体通航功能,中央电视台、新华社、中央广播电台、经济日报等多家媒体进行了报道。

中铁长安重工公司参建的兰州中川国际机场三期扩建工程航站楼工程(一标段)、站前综合交通中心,位于兰州新区永登县中川镇,总建筑面积39.73万平方米。中铁二十局承担B、C两个指廊桁架、屋面梁、房中房、登机桥、塔台和E区部分等钢结构工程,总用钢量超过1万吨。

自2021年9月份上场以来,项目建设团队广泛应用“十字柱”和“钢管柱”等结构构件,在制作管桁架时,采用冷弯和热弯相结合的工艺,成功将上万根不同弧度半径的钢管精确弯曲。由于钢板厚度均在40毫米以上,建设者在制造过程中采用优化组拼、焊接的工艺工法,且严格控制焊接质量及焊接变形控制。他们按照项目节点目标要求,分解施工任务,从安全、质量、进度、管理等方面明确责任并坚决执行。超前主动协调钢结构安装场地、道路运输及交叉工作面等问题,并积极做好防风和冬季施工保障措施,确保构件拼装焊接、吊装顺利进行,保证了项目于2022年11月优质高效完成,得到业主、地方政府的高度赞誉。

三公司参建的广阳岛国际会议中心EPC工程位于重庆市南岸区广阳岛内,项目建设用地面积约为18.11万平方米,总建筑面积约7.5万平方米。该项目结构体系为钢框架+大跨度钢木屋面,总用钢量达1万吨,高峰论坛依山而建,一侧为高边坡,高差约20米,设有两级台阶,基础复杂多变,设有6层钢木组合桁架屋盖结构,跨度达37.8米。

自2022年9月上场以来,项目建设者组建专业化深化设计,团队利用BIM模型准确性及可视化优点对图纸进行多专业协同校核,设计问题前置,提前解决,针对EPC工程,吸取和借鉴以往类似工程较优节点,与设计院充分论证各类节点的可靠性与便捷性。

该项目被定位为国际峰会场馆、国家重要的外事活动承载地,可承办APEC、G20等国际领导人峰会会务活动,已于2024年4月交付运用。

中铁二十局参建三项工程获「中国钢结构金奖」



西藏江达县创业团队赴中铁二十局交流学习

近日,中国铁建对口支援的西藏自治区江达县,选派40余名基层骨干和高校毕业生代表,组成创业团队到中铁太白山520培训中心开展学习交流及党性教育培训。5月11日上午,创业团队组织参训学员到中铁二十局参观交流。他们参观了中铁二十局展览馆,详细了解了中铁二十局的发展历程、产业结构、市场布局、海外发展及生产经营等情况,对中铁二十局的辉煌业绩、发展成就、海外拓展、助农扶贫等给予高度赞赏,并和中铁二十局总部员工进行了交流。图为创业团队在中铁二十局展览馆参观。

陶柯宇 摄

中铁二十局召开一季度经济运行分析会

西安讯(赵渊青)5月11日,中铁二十局2024年一季度经济运行分析会在西安总部召开。中铁二十局党委书记、副总经理苗文怀出席会议并讲话。

苗文怀强调,开展经济运行分析是落实习近平总书记指示批示精神、党中央决策部署、国务院国资委工作要求的重要举措,是实现企业战略目标的重要保障,是推动改革深化提升行动落地落地的有效手段,也是保生存、求发展的务实行动,要深刻认识开展经济运行分析的重要意义。

就贯彻落实中国铁建2024年一季度经济运行分析会议精神,苗文怀要求,一要准确把握经济运行分析的重点内容。要从法人和项目两个层面,全面分析企业经济运行情况;要从自己和同行两个层面分析影响企业经济运行的核心要素;要从中国铁建基本运营类七项考核指标出发,抓住影响经济运行质量的关键。二要持续完善经济运行分析的体制机制。要明确责任,继续完善经济运行分析制度;要从“升”的维度强化企业竞争力,要从“降”的维度防控重大风险;要强化协同,确保经济运行分析会议实效。三要下大力气抓好二季度生产经营工作。要高质量经营,提高项目落地率和产值转化率,不断提升两新业务占比,抓好经营承揽工作;要强宣传、提认识、聚合力,建体系、抓重点、快推动,抓落地、重实干、促提升,抓好项目精细化管理;要突出高风险项目管控,强化施工方案的符合性检查,确保安全生产管理的稳定,抓好安全生产工作。

马晓辉通报了中铁二十局一季度主要经营指标完成情况,分析了企业经济运行面临的形势和存在的问题,并从切实提高经营质量、深入推进项目精细化管理、积极化解投资项目风险、全面开展亏损治理专项行动、着力改善经营性现金流、加强带息融资规模管理、严格落实“两金”压控和企业账款清理工作要求、有效开展审计整改等8个方面,提出了具体要求。

李胜义在总结时强调,要迅速贯彻落实本次会议精神和决策部署,切实把思想和行动统一到中国铁建、中铁二十局的决策部署上来;要深刻理解和改革深化提升行动,以更高站位,主动适应改革、拥护改革,确保各项改革任务如期顺利完成;要全力推动完成年度目标任务,深入推进项目精细化管理,贯彻落实全面“过紧日子”各项措施,大力开展亏损治理,以行之有效的措施,进一步压实责任。

二公司、三公司、六公司、市政公司、房地产公司5家单位主管领导现场汇报了一季度经济运行情况和系列改革制度的贯彻落实情况。

会议以“现场+视频”形式召开。中铁二十局总经理助理级领导、各部室负责人,在陕单位主管领导、总会计师在主场参会。所属各单位班子成员、各部门负责人在视频分会场参加会议。

中铁二十局举办

第二期项目精细化管理培训班

西安讯(王强 徐成涛)5月7日,中铁二十局在西安铁建大厦举办第二期项目精细化管理培训班。中铁二十局副总经理陈耀华出席开班仪式并讲话。

陈耀华围绕“做好精细化管理,三级公司是前线总指挥”“做好精细化管理,项目部是真正的主战场”“项目精细化管理考核兑现是保持持久的原动力”三个方面,对学深悟透项目精细化管理进行了宣贯和部署。

陈耀华指出,项目精细化管理是新形势下企业改革发展的必然选择和迫切需要,是企业推动高质量发展、提高经济效益的关键举措,是企业提升品牌价值、建设世界一流企业的必由之路,是企业实现科学管理、提高企业价值创造的重要抓手,是企业加强内控体系建设、防范重大风险的必然要求,是发展新质生产力、促进企业转型升级的重要途径,是企业实践全员创新、激发员工内生动力的重要源泉。

陈耀华强调,做好项目精细化管理,要遵照规定,按照程序,一丝不苟地干好项目基础业务;要精打细算,一丝不苟,拾缺补漏,管好项目成本;要严格自律,严肃认真,刚正不阿,做好督导检查;要对照指标,公正严明,及时准确进行考核与奖惩。

陈耀华要求,各项目要按照项目精细化管理的要求,抓好项目基础业务管理工作;要聚焦成本管理短板,围绕管理过程中存在的突出问题,强化管理,堵塞漏洞;要强化项目穿透式管理,将成本管理贯穿到项目管理的每一个阶段,每一个环节,每一个步骤,穿透到项目管理的四个阶段22个环节。各公司要根据项目精细化管理的落实情况,对项目进行考核兑现;要分类施策,公平、公正地对项目制定合理的考核指标;要坚持秩序、公正、严明的考核评价,加强考核的时效性,及时进行过程考核,提高项目创效积极性;要根据考核成果真正做到奖罚分明、及时兑现。

陈耀华希望参训学员能够静下心来,系统学习项目精细化管理内容,能够学有所获,更好地推动项目精细化管理工作落地,为企业的高质量发展贡献力量。

此次培训班为期两天,期间还邀请了中铁二十局相关部门负责人对项目精细化管理中物资设备管理、经济管理、工程管理以及安全管理等进行授课,并进行了结业考试。

中铁二十局有关部门、各子(分)公司主管领导、分管领导、相关业务部门负责人及西安周边14个项目相关人员共计111人参加本次培训。



简明新闻

- 当地时间5月3日,马拉维交通部部长雅各布·哈拉到中铁二十局承建的马拉维马尔卡至班古拉铁路项目视察。
- 5月9日,中铁二十局副总经理、总工程师加武荣,中国铁建首席专家任少强到中铁建通公司三亚河口通道工程项目检查指导工作,并召开科技推进会。
- 近日,市政公司施工的G109线改扩建工程、甘肃公航旅金融仓储基地(一期)项目同时获评2023年度甘肃省建设工程“飞天奖”。
- 近日,二公司天津地铁项目部斩获两项天津市建设系统优秀质量QC成果奖,分别为“提高现浇混凝土墙面一次验收合格率课题”“提高地连墙钢筋笼一次验收合格率课题”。
- 近日,陕西省新闻工作者协会企业报分会年会在西安召开。中铁二十局《开路先锋》报社再次被评为2023年度“十佳报刊单位”,这是中铁二十局第14次获此殊荣。
- 近日,由三公司参建的当远铁路项目主体施工任务全部完成,为5月底全线竣工验收及通车试运营奠定了坚实基础。